

Руководивший в период 2011-2012 рабочей группой по э-здравоохранению Европейского Союза президент Тоомас Хендрик Ильвес рассказал собравшимся в Давосе на Всемирный экономический форум лидерам мировой экономики и политики о вызовах, стоящих перед Европой в сфере здравоохранения. Он отметил, что в части информационно-технологического развития мы отстаем не менее чем на 10 лет.

Президент Ильвес представил выводы отчета рабочей группы ЕС по здравоохранению «Реорганизация здравоохранения в Европе к 2020 году», сосредоточившись на том, что могут сделать страны Европейского Союза, чтобы здравоохранение в Европе стало в будущем доступным для пациентов и наиболее качественным, не обременяло экономику государств и отвечало уровню развития медицины и информационных технологий.

Президент Ильвес отметил, что здравоохранение в Европе в части применения различных инфотехнологических решений отстало от других сфер деятельности не менее чем на десятилетие. «В ситуации, когда только по демографическим причинам затраты стран Европейского Союза на здравоохранение в ближайшие годы вырастут, более широкое и системное внедрение решений э-здравоохранения позволит сделать всю систему эффективнее и сэкономить миллиарды евро», – сказал он.

Президент Ильвес считает, что сохраненные в электронном виде данные о здоровье каждого человека должны принадлежать этому конкретному человеку, он должен иметь к ним доступ в любой момент времени, имея возможность в случае необходимости найти наилучшие возможности лечения в любой из стран ЕС.

Глава Эстонского государства добавил, что все, что касается данных о здоровье людей и прочих деликатных данных, права собственности на эту информацию, ее распространения, оглашения и обработки, является крайне сложной, регулируемой внутригосударственными законами и общеевропейскими правовыми актами сферой. «Это значит, что нам необходимо новое правовое пространство, отвечающее цифровой эпохе», – отметил президент Ильвес.

ОЭСР и Европейская комиссия в прошлом году опубликовали сравнительный анализ отчета о внедрении информационных и коммуникационных технологий в системе здравоохранения. Эстония в этой таблице занимает лидирующую позицию среди 30

государств.

В Давосе президент Ильвес принял участие в панельных дискуссиях высокого уровня на тему экономики, э-здравоохранения, развития цифровых технологий, а также геополитики. В рамках Всемирного экономического форума глава Эстонского государства также провел несколько двухсторонних встреч, в том числе и с Генеральным секретарем ОЭСР Анхелем Гурриа. Обратившись к участникам в Эстонию глава государства вернется сегодня вечером.

Всемирный экономический форум (World Economic Forum, WEF) – это швейцарский негосударственный фонд, который организует встречи на высшем уровне, проходящие ежегодно в январе в восточной части Швейцарии, в горном курорте Давос. На мероприятиях форума встречаются лидеры международных деловых кругов, политики высшего уровня со всего мира, интеллектуалы и журналисты, которые обсуждают стоящие перед миром вопросы.

* Отчет о работавшей под руководством президента Ильвеса рабочей группе Европейского Союза по э-здравоохранению «Реорганизация здравоохранения в Европе к 2020 году» в полном объеме имеется на сайте президента. Предисловие переведено на эстонский язык, полный текст отчета опубликован на английском языке: <http://www.president.ee/et/meediakajastus/intervjuud/8123-2012-10-31-14-53-20>

Дополнительная информация о лидерской позиции Эстонии в сфере услуг э-здравоохранения: <http://www.tehnopol.ee/et/Uudised/Arhiiv/1137/eesti-asub-e-tervise-teenuste-kasutuselevotus-euroopas-liidripositsioonil>

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229